# оншаевский колхозни

OPFAH TOHILAEBCKOFO PARKOMA KIICC E PAROHHOFO COBETA HAPOHHUX AEHYTATOB

Газета выходит с 3 января 1934 года

№ 42 (5506)

Четверг, 8 апреля 1982 года

Цена 2 коп

## народных

6 апреля состоялось собрание актива народного контроля района.

С докладом «Задачи органов народного контроля в свете решений Ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил председатель районного комитета народного В. С. Пестов.

На активе выступили К. И. Арсентьев, председатель группы народного контроля Альцезского торфопредприятия, по теме «Контроль за выполнением планов и заданий -- основная задача группы и народных контролеров», А. Д. Кузнецов, председатель группы народного контроля колхоза имени Кирова, по теме «Проверка -- основной метод организации контроля»

О партийном руководстве по дальнейшему улучшению работы группы народного контроля совхоза «Вякшенерский» рассказал секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский» П. А. Томаров.

Председатель группы народного контроля Тоншаевского райпо Л. Я. Солоницына рассказала о работе группы народного контроля райпо с цеховыми группами и постами в торговле и общественном питании.

О руководстве группой народного контроля

постоянными комиссиями рассказал председатель Ошминского сельсовета Б. М. Бабин.

«О проводимых проверках по сохранности и использованию строительных материалов» -тема выступления председателя группы народного контроля Тоншаевского ПМО Н. Ф. Мухачева.

М. Д. Солоницын, председатель цеховой группы лесопильного цеха Пижемского леспромхоза поделился опытом работы своей группы.

О работе группы народного контроля рассказала Ф. В. Сенникова, председатель группы народного контроля Пижемской средней школы. О том, как работают районный штаб «Ком-

сомольского прожектора» и прожектористы в первичных комсомольских организациях, рассказал первый секретарь райкома ВЛКСМ

В работе актива принял участие и выступил председатель исполкома райсовета Ф. И. Тара-

С заключительным словом выступил В. С. Пе-

Собрание актива народных контролеров приняло обращение ко всем контролерам района.

### РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

соревнования колхозов, совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства в I квартале 1982 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству молока в I квартале 1982 года колхоз «Путь Ленина» (и. о. председателя тов. П. Ф. Втюрин, секретарь партийной органчзации тов. Д. В. Втюрин, председатель профкома тов. В. И. Басов).

Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 80 центнеров молока, надой на одну фуражную корову составил 526 кг, выполнил план первого квартала по продаже молока государству на 180 про-

За достигнутые успехи по производству и продаже государству молока колхоз «Путь Ленина» занесен на H районную Доску почета присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продажа государству мяса в I квартале 1982 года \*колхоз имени Кирова (председатель тов. В. С. Зайцев, секретарь партийной организации тов. Л. В. Перевалов, председатель профкома тов. А. Г. Солоницына.

Колхоз произвел в І квартале 1982 года 15,5 центнера мяса на 100 га сельхозугодий, выполнил план первого квартала по продаже мяся государству на 125 процен-

За достигнутые успехи по производству и продаже государству мяса колхоз имени Кирова занесен на районную Доску почета и присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС исполкома райсовета и райкома профсохза работников сельского хозяйства с вручением свидетельства.

Отмечена хорошая работа колхоза «Красная нива» по производству и продаже государству молока и совхоза «Прогресс» по производству и продаже государству мяса.

## ОБРАЩЕНИ

#### УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ АКТИВА ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ КО ВСЕМ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ настойчиво и целеустремленно работают над выполнением завыработанных XXVI съездом КПСС.

Большио и ответственные задачи стоят перед органами народного контроля. Всесторонне обсудив их, мы, участники собрания, обращаемся ко всем народным контролерам района с призывом более активно помогать партийным, советским и хозяйственным органам по успешному претворению в жизнь решений XXVI съезда партии, задач, выдвинутых Ноябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Главное внимание в нашей работе должно быть сосредоточено на достижении более высокой эффективности производства и соблюдения строжайшего режима экономии в использовании всех видов ресурсов, улучшении системы улравления и методов хозяйствования, укрепления плановой, производственной и трудовой дисциплины, повышенин персональной ответственности кадров за порученное дело, за выполнение государственных заданий.

Группы и посты народного контроля должны систематически осуществлять контроль за: —выполнением планов про-

изводства в заданном объеме и номенклатуре, соблюдением договорных обязательств по поставке продукции каждым предприятием, колхозом, совхозом, повышением эффективности производства, лучшим использованием основных фондов и производственных мощностей, ростом производительности труда, внедрением новой тех-

ники и передового опыта. Особое внимание уделять выпуску товаров народного потребления, повышению качества выпускаемой продукции, бережному - расходованию сырья, материалов, недопущению потерь, порчи и хищений. Вести решительную борьбу с потерями рабочего времени, нарушениями трудовой дисципли-

-строительством и своевременным вводом в эксплуатацию пусковых объектов, освоением капитальных вложений, качеством -строительно -монтажных работ, рациональным использованием машин и механизмов, строительных материалов, сокращением объемов незавершенного производства;

--- рациональным использованием всех видов транспорта, сокращением простоев под обработкой грузов, порожних пробегов, полном использовании грузоподъемности и вместимости транспортных средста, повышением культуры обслуживания пассажиров;

-выполнением заданий пронзводства и продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции, мероприятий по повышению плодородия почвы, эффективным использованием земли, техники и удобрений, механизацией трудоемких процессов, повышением урожайности кормовых угодий и укреплением кормовой базы, ростом поголовья и продуктивности скота, подготовкой и проведением весеннего сева и уборкой урожая, качеством всех производимых работ и предотвращением потерь сельскохозяйственной продукции; —улучшением работы предприятий торговли и общественного питания, бытового обслуживания и связи, учреждений здравоохранения, народного образования и культуры;

рассмот--- своевременным реннем писем, заявлений и жалоб трудящихся, устранением причин их порождающих.

Решение поставленных дач зависит от активной деятельности групп и постов народного контроля, ответственности за порученное дело каждого контролера, мобилизации наших сил, повышения уровня организаторской работы, нетерпимости к недостаткам, бесхозяйственности и расточительства.

Действенность нашей работы в контроле и проверке исполпения принятых решений по устранению вскрытых недостатков должна являться главным в работе групп и постов народного контроля.

Добиваться, чтобы ни одно нарушение, ни один факт злоупотреблений, расточительстнедисциплинированности но ускользал от взгляда народных контролеров.

Всесторонне совершенствовать формы и методы нашей работы, развивать гласность, укреплять связи органов народного контроля с постоянными комиссиями Советов наполных депутатов, профсоюзными организациями, ским прожектором».

Собрание актива выражает уверенность, что народные контролеры района сделают все необходимое для оказания действенной помощи партийным, советским и хозяйственным органам в выполнении народнохозяйственного плана 1982 года и пятилетки в целом.

#### РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС-В ЖИЗНЬ ВЫПОЛНЕН ПЛАН

Завершился первый квартал второго года одиннадцатой пятилетки, года, когда наша страна работает под девизом «60-летию образования СССР— 60 ударных недель». Коллектив ОРСа Пижемского леспромхоза успешно справился с заданиями первого квартала, план выполнен по всем основным показателям.

С полной отдачей сил работали все подразделения. Немалая заслуга в успешном ъыполнении плана нашего шоферского состава. Водители В. К. Чадаев, А. К. Снегов, А. М. Кокоулин, не считаясь с личным временем, постоянно- находятся в рейсах, понимая важность своевременной доставки товаров.

Многое зависит и от своевременной разгрузки товаров из вагонов и автомащин. За последние годы в нашем коллективе эта проблема в основном решена: рабочие В. А. Багаев. Н. А. Багаев, М. И. Русских, А. П. Козяев неплохо справляются с работой.

Особые слова благодарности хочется выразить рабочему хлебозавода Н. Т. Сухотину, которому приходится ежедневно перепосить не одну тонну муки. Нелегок, по почетеч труд всех работников хлебозавода. От качества продукции, выпускаемой ими, часто зависит настроение людей всего поселка. Мастера Е. Н. Белоконева, К. Гарифулина, А. А. Трушкова, Л. П. Вершинина вместе со своими подругами по работе хорошо это понимают. Здесь давно назрел вопрос о капитальном ремонто хлебозавода и механизации труда работников.

Активно включились в соцсоревнование работники прилавка и общественного питания.

промтоварного магазина № 2 (заведующая Н. Д. Копосова), магазин № 17 (заведующая С. А. Шумихина) неоднократно выезжали с выездной торговлей, что дало дополнительные проценты к общему показателю.

Как всегда, с особой инициативой и активностью работал коллектив столовой № 1 (зав. производством А. П. Махнева). Несмотря на то, что в нащем коллективо еще далеко но все благополучно с трудовой дисциплиной и не изжиты нарушения правил советской торговли, в целом коллектиз уверенно справляется с принятыми соцобязательствами.

Немаловажная роль в этом принадлежит профсоюзной, комсомольской организациям и группе народного контроля. Неслучайно на проведенном на днях партсобрании ОРСа был рассмотрен вопроё о роли общественных организаций в жизни коллектива, а также о работе с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся, по которым приняты соответствующие решения.

В том, что сегодня коллектив ОРСа уверенно идет к намеченным рубежам, — заслуга всего коллектива. Но без правильного и своевременного планирования невозможно в целом качественное выполнение плана. И экономист А. П. Чадаева отлично понимает это.

На XXVI съездо партии вопросам торговли было уделено особое внимание. Понимая особенности работы в сфере торговли, нам приходится решать самые различные вопро-

> Л. УСКОВА. секретарь парторганизации OPCa.

20 июня—выборы в местные Советы пошинини принципинини принципинини принципинини принципинини принципинини

## СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

#### выборам в Тоншаевский районный, Советы поселковые и сельские народных

На основании статей 23,24, 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполком районного Совета народных депутатов утвердил районную избирательную комиссию по выборам в Тоншаевский районный Совет народных делутатов восемнадцатого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель комиссии Кислицын Геннадий Александрович от районной организации профессионального союза работников . просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Заместитель председателя комиссии Поплаухина Антонина Васильевна -- от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих районного комбината бытового обслуживания. Секретарь комиссии Мальцев Александр Васильевич — от Тоншаевской районной организации Коммунистической партии ветского Союза.

Члены комиссии: Аммосов Василий Петрович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского ремонтно-строительного участка. Втюрина Вера Павловна --от колхозников колхоза «Путь Ленина». Вшивцев Юрий Алексеевич -- от коллектива рабочих, инженерно-технических работииков и служащих Тоншаевского передвижного механизированного. отряда. Евстропов Николай Васильевич -- от колхозников колхоза «Коммунар». Зеленцова Людмила Петровна —от коллектива работников Тоншаевского райпо. Калинин Николай Павлович - от коллектива рабочих и служащих Тоншаевского прорабского дорожного участка Шахунского ДРСУ. Комарова Людмила Петровна -- от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского маслодельного завода Шахунского комбината сухого обезжиривания молока. Чеснокова Софья Анатольевна —от коллектива работийков Тоншаевского районного узла связи.

В соответствии со статьями 23, 24 и 25 Закона РСФСР «О, выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполкомы сельских и поселковых Советов решили утвердить сельские и поселковые избирательные комиссин по Тоншаевскому району в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов.

#### ТОНШАЕВСКИЙ поселковый совет

Председатель комиссии Безденежных Виталий Ивановичот коллектива работников Тонщаевской дирекции районной киносети.

Заместитель председателя комиссии Жуков Виталий Анатольевич -- от коллектива работников Тоншаевской станции по борьбе с болезнями живот-

Секретарь комиссии Баранова Лариса Николаевна -- от коллектива работников отдела народного образования.

Члены комиссии: Кислицына Валентина Ивановна —от коллектива работников Тоншаевской центральной библиотеки, Маштакова Галина Филипповна —от коллектива работников районного финансового отдела, Солоницын Владимир Николаевич-от коллектива работников Тоншаевской средней общеобразовательной школы, Трушкова Валентина Андреевна -- от коллектива работников Тоншаевского поселкового Совета.

#### ПИЖЕМСКИЙ поселковый совет

Председатель комиссии Березин Сергей Васильевич - от

По условиям социалисти-

партийной организации Лесозаводской восьмилетней общеобразовательной школы.

Заместитель председателя комиссии Лучин Геннадий Петрович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза..

Секретарь комиссии Чикишева Антонина Игнатьевна — от коллектива рабочих, инженерно -технических работников и служащих Пижемского леспромхоза.

Члены комиссии: Ботвиненко Людмила Николаевна -- от коллектива работников Пижемского поселкового Совета, Букарева Галина Терентьевна — от коллектива работников Пижемского поселкового Совета, Коряковцева Валентина Васильевна - от коллектива работинков аптеки № 206 р. п. Пижма, Мелентьев Виктор Николаевич - от коллектива работников Пижемского отделения свя-

#### ШАЙГИНСКИЙ поселковый совет

Председатель комиссии Кудряшов Иван Филиппович - от коллектива работников Шайгинского поселкового Совета.

Заместитель председателя комиссии Парфенова Раиса Ивановна --- от профсоюзной организации Шайгинской средней общеобразовательной шко-

Секретарь комиссии Огаркова Нина Викторовна -- от коллектива рабочих и служащих Шайгинского лесничества.

Члены комиссии: Ежова Валентина Филипповна -- от коллектива рабочих, инженернотехнических работников и служащих Тоншаевской передвижной механизированной колонны, Жуков Александр Серге--от партийной организации Шайгинского лесопункта Шахунского леспромхоза, Насонова Вера Леонидовна --- от коллектива работников Шайгинского поселкового Совета, Смирнова Галина Александровна-от коллектива рабочих и служащих Шайгинского филнала Уренского швейного производственного объединения.

#### **КОДОЧИГОВСКИЙ** СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Трушков Михаил Васильевич -- от партийной организации совхоза «Прогресс».

Заместитель председателя комиссии Савиных Иван Михайлович —от коллектива рабочих и служащих совхоза «Прогресс».

Секретарь комиссии Кодочигова Софья Федоровна — от коллектива работников детского сада совхоза «Прогресс».

Члены комиссии: Андреева Евдокия Васильевна- от коллектива рабочих и служащих совхоза «Прогресс», Кудрявцев Павел Михайлович -- от коллектива рабочих и служащих совхоза «Прогресс», Неустроева Клавдия Ивановна - от коллектива рабочих и служащих совхоза «Прогресс», Савиных Валентина - Александровна — от коллектива рабочих и служащих совхоза «Прогресс».

#### КУВЕРБСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Клешнин Александр Федорович --от колхозников колхоза «Красная нива».

председателя Заместитель комиссии Тимофеева Валентина Николаевна —от колхозников колхоза имени Свердлова.

Секретарь комиссии Копосова Любовь Павловна -- от колхозников колхоза «Красная нива». Члены комиссин: Бусыгина Нина Федоровна -- от колхозников колхоза имени Свердлова, Кодочигова Зинаида Алексеевна-от колхозников колхоза имени Свердлова, Мальцев Николай Павлович -- от партийной организации совхоза «Пижемский», Шевнина Елизавета Дмитриевна -- от коллектива работников Кувербского сельского Совета.

#### ложкинский СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии тру шкова Инна Павловна-от коллектива работников Письменерской восьмилетней общеобразовательной школы.

председателя Заместитель комиссии Хлыбова Виктория Александровна — от профсоюзной организации совхоза «Вякшенерский».

Секретарь комиссии Трушкова Зоя Петровна -- от коллектива работников Ложкинского сельского Совета.

Члены комиссии: Беспалова Татьяна Николаевна -- от коллектива рабочих и служащих COBXO38 «Вякшенерский», Втюрин Вячеслав Николаевич —от коллектива рабочих и служащих совхоза «Вякшенерский», Томарова Алевтина Васильевна -- от коллектива паботников Ложкинского сельского Совета, Уланова Зоя Владимировна —от коллектива работников Ложкинского сельского Совета.

#### одошнурский СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Трушков Александр Иванович-от коллектива работников Буреполомской средней общеобразовательной школы,

Заместитель председателя комиссин Кислицына Людмила Викторовна — от коллектива работников Пижемского розничного торгового предприятия.

Секретарь комиссии Новик Людмила Андреевна — от коллектива работников Одошнурского сельского Совета.

Члены комиссии: Бастракова Валентина Александровна коллектива работников Одошнурского сельского Совета, Кислицын Борис Александрович -- от коллектива рабочих и служащих Буреполомского лесничества, Лебедева Людмила Николаевна -- от коллектива работников Одошнурского сельского Совета, Роженцова Валентина Николаевна -- от коллектива работников Буреполомского укрупненного производственного предприятия.

#### ошминский СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Федорова Галина Николаевна от партийной организации Ошминской средней школы.

Заместитель председателя комиссии Колесников Василий Максимович — от коллектива работников Ошминского розничного торгового предприятия.

Секретарь комиссии Окунев Леонид Николаевич -- от коллектива рабочих и служащих совхоза «Ошминский».

Члены комиссии: Дерышева Галина Николаевна -- от коллектива рабочих и служащих совхоза «Ошминский», Махнева Фаина Александровна — от профсоюзной организации соъхоза «Ошминский», Одношивкин Александр Иванович -- от коллектива рабочих и служа-«Ошминский», совхоза Елизавета Посаженникова Григорьевна — от коллектива работников Ошминской средней общеобразовательной школы.

#### ПРУДОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Петухов Владимир Михайлович --от колхозников колхоза «Малокаменский».

Заместитель председателя комиссии Кудельников Январий Гаврилович- от колхозников колхоза имени Тимирязе-

Секретарь комиссии Яровикова Валентина Ивановна от колхозников колхоза «Малокаменский».

Члены комиссии: Вершинин Николай Витальевич -- от колхозников колхоза имени Тимирязева, Герасимов Алексей Михайлович -- от колхозников колхоза «Малокаменский»,. Зайцева Нина Павловна -- от колхозников колхоза имени Тимирязева, Кузнецова Валентина Александровна -- от колхозников колхоза «Малокаменский».

#### СУДАКОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Каргапольцев Анатолий Григорьевич -- от колхозников колхоза «Колос».

Заместитель председателя комиссии Кутергин Григорий Петрович — от колхозников колхоза «Колос».

Секретарь комиссии Лемина Евдокия Денисовна -- от колдектива работников Гражданской восьмилетней общеобразовательной школы.

Члены комиссии: Втюрин Николай Лаврентьевич -- от колхозников колхоза «Колос», Каргапольцев Григорий Иванович- от колхозников колхоза «Колос», Перин Павел Алексеевич -- от колхозников колхоза «Колос», Федьков Петр Семенович -- от колхозников колхоза «Колос».

#### **УВИЙСКИЙ** СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель комиссии Демин Аркадий Семенович — от партийной организации колхоза имени Ленина.

Заместитель председателя комиссии Маякова Нина Степановна -- от колхозников колхоза имени Ленина.

Секретарь комиссии Маякова Нина Анфиногеновна -- от профсоюзной организации колхоза имени Ленина.

Члены комиссии: Аплатова Анастасия Федоровна -- от партийной организации имени Ленина, Пичужкин Всниамин Николаевич -- от колхозников колхоза имени Ленина Рябкова Галина Изосимовна -- от колхозников колхоза имени Ленина, Темерешев Николай Ильич -- от комсомольской организации колхоза имени Ленина.

Председатель исполкома райсовета Ф. И. Тарасов. Секретарь исполкома райсовета И. И. Буракова.

#### ПЕРЕДОВИКИ НАШИ

ческого соревнования каждому животноводу, работающему на откорме, доведено плановое задание по валовому привесу. Некоторые наши

работники в марте успешно справились с планами. Так, Виктор Алексеевич Ложкин по плану должен в марте

добиться валового привеса в группе 1849 килограммов, а получил 2212 килограммов.

По-ударному в последнем месяце квартала трудились также телятницы Лидия Николаевна Петрова, перевыполнившая план на 391 кило-

Зоя Никоноровна Пенькова —на 280, Лидия Андреевна Михалицына — на 6 килограммов.

среднесуточных Лучших привесов в своих группах в марте добились Валентина Анатольевна Семенова — 719 граммов и Валентина Анатольевна Носкова грамма, Лидия Андреевна Михалицына —555 граммов, Лидия Николаевна Петрова-645 граммов.

В честь лучших телятниц в совхозо зажжена звезда трудовой славы, они награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Лучших результатов среди доярок в марте добились Валентина Анатольевна Семенова и Валентина Анатольевна Носкова.

п. томаров, секретарь партийной организации.

#### РЕПОРТАЖ

Дорога уже не та стала,-замечает Иван Жуков, шофер из «Сельхозхимин». — «Кончилось для нас, водителей, хорошео время.

Мы с ним едем на Маяковское болото, где сегодня, похоже, последний день шумно и оживленно — добираться к буртам торфа все труднее и труднее: в колеях плещется вода, у бурта, гдо идет погрузка-месиво из снега и грязи. Машины сами не справляются с дорогой, и приходится под погрузку ставить их с помощью трактора.

В кабине экскаватора, ведущего погрузку, один из лучших механизаторов Альцевского торфопредприятия коммунист Александр Тимофеевич Трямкин. Ритм работы напряженный - много скопилось тракторов и машин, приехавших за торфом.

В вагончике, где водители в ожидании своей очереди коротают время, подводятся неофициальные итоги работы каждого за зиму --кто сколько удобрения отвез на поля. Здесь механизаторы «Сельхозхимии», шоферы колхозов

-Всю зиму шли груженные торфом составы. Во все колхозы и совхозы района направлялись рейсы плодородия. С пяти часов утра до позднего вечера не прекращались работы. И водители, и наши рабочие

«Красная нива», «Малокаменский», имени Ленина. Каждому есть что вспомнить, ведь за долгую зиму различных случаев из шоферской практики накопилось немало.

И все же главная тема разговора -- торф. Ведь уже можно подвести итоги сделанного в зимнее время.

Разговариваю со старшим мастером Рудольфом Ивановичем Силантьевым.

потрудились неплохо.

Неплохо-то неплохо, но все же план первого квартала выполнен не был: вместо 75 тысяч тонн вывезено на поля примерно 65 тысяч. Виной тому были и сильные морозы, и другие причины. Все же торф большое дело в повышении урожайности, и надо делать все, чтобы поля получали его как можно больше.

А. МИХАЛИЦЫН

#### **КОРОТКИЕ** ЗАРИСОВКИ

## ПЕРЕД

В коллективе Альцевского торфопредприятия хорошо знакомо имя Петра Михайловича Наумова. А заслужил он почет и уважение своим честным ударным трудом, отношенидобросовестным ем к любому делу.

Почти всю зиму Петр Михайлович трудился на заготовко леса. Этот лес очень нужен предприятию --- из него будут пилить шпалы. И пойузкоколейная линия дальше в лес, к месторожлениям торфа, закипит там работа.

Наумов -- молодой коммунист, он успешно прошел кандидатский стаж и с 1981 года является членом КПСС. Доверие своих товарищей он оправдывает с честью.

Петр Михайлович — актив-

ный общественник, принимает непосредственное участие во всех делах и начинаниях своего родного коллектива. Он депутат Пижемского поселкового Совета, избиратели довольны его деятельностью. Кромо того, Наумов -член торфокомитета, и здесь у него тоже много

Передовой рабочий, активный общественник -таков Петр Михайлович Наумов.

Г. ОБОТНИНА.

#### **===== ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ ====**

Рано познали эти женщины колхозный труд. Вся их жизнь неразрывно связана с деревней. Здесь они росли, воспитывались, здесь началась и по сей день продолжается их самостоятельная трудовая жизнь. Сейчас, в немолодые уже годы, трудно, может быть, и невозможно представить им, что их жизнь могла сложиться как-то новода. Она имела определенный опыт и достаточно умело обращалась с животными.

И вот исходя из столь незначительного запаса трудовых навыков начали женщины свою работу. Взялись за дело дружно, не намереваясь ждать, когда с годами само собой придег к ним мастерство и умение. Своей энергией и настойчиво-



иначе, что занимались бы они стью они заставляли отступать нужное и очень трудное. Дело Анны Петровны Золотаревой и Ольги Алексеевны Каргапольцевой в настоящее время -уход за маточным поголовьем Петуховской свинофермы колхоза имени Тимирязева.

Работают на свиноферме они недолго —всего три года. Анна Петровна до этого работала восемь лет телятницей в своей жө деревне, была занята на различных других работах в колхозе, но заниматься свиноводством раньше ей не приходилось. Потому это дело было для нее новое, плохо знакомое. Ольга Алексеевна в своей трудовой биографии имеет такжө очень широкий арсенал занятости. Но помимо всего прочего за семьдесят лет жизни ей доводилось в прошлом сталкиваться и с работой сви-

другим делом. А дело у них всо возникающие перед ними трудности. А их, особенно в первое время, было немало. Ведь свинаркам приходилось выполнять не только свои непосредственные обязанности по уходу за животными, но работать и за кочегара на ферме, и за сторожа. Очень трудно было привыкнуть поначалу к такому напряженному труду, наиболее эффективно распределять рабочее время. Их старания, настойчивость, кропотливая работа все весомее сказывались на продуктивности фермы. Достигаемые женщинами показатели, намного превышали предусмотренные планом задания. Так, при районных обязательствах получить от основной свиноматки по восемнадцать поросят Анна Петровна и Ольга Алексеевна получали приплод по двадцать пять и

более поросят от одного жи-

вотного. Эта высокая продуктивность фермы не была эпизодической, она не снижается на протяжении всего времени работы свинарок. В нынешнюю зимовку со

всеми ее трудностями с кормами дела на ферме нисколько не ухудшились. На сегодняшний день поросят весом до 15 килограммов сдано более 150 голов. Опытные труженицы воеми средствами стараются повысить питательность скудного рациона, улучшить его усваяемость. И это женщинам успешно удается. Именно это главная причина высокой продуктивности фермы.

Так и живут в постоянных делах и заботах Анна Петровна и Ольга Алексеевна. Живут нелегкой, трудовой жизнью. Текут один за одним их напряженные рабочио дни. Есть среди них и такие, которые долго помнятся. Для Ольги Алексеевны таким стал день, когда в прошлом году за свои заслуги она была награждена медалью «За долголетний добросовестный труд». Анне Петровне к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина был вручен знак «Ударник коммунистического труда». А два года назад колхозники выбрали ее депутатом сельского Совета. Имеют свинарки и немало других поощрений от колхоза.

Все награды женщин :- признание их плодотворного, добросовестного труда. Но трудовая деятельность Анны Петровны и Ольги Алексеевны продолжается. И можно надеяться, что эти награды в их жизни не последние.

и. ляшенко. На снимке: (слева направо) А. П. Золотарева и О. А. Кар-

Фото автора.

PACCKA3

## Стотысячн

Тракторист Василий Тумаев хорошо потрудился на осеннем севе, за что в качестве поощрения получил новый трактор ДТ-75, причем, не простой, а юбилейный --- стотысячным числился он в документах. «Эта награда тебе за ударный труд, -вручая документы и поздравляя именника, сказал председатель колхоза. -Желаем тебе дальнейших успехов в развитии экономики нашего родного хозяйства».

Зиму Тумаев работал на тракторо с раннего утра и до самого вечера. При огнях заводил его, при огнях ставил на место. Возил дрова с делянок, скирды подтаскивал с поля поближе к фермам -- эти лошадиные силы использовались в колхозе с наивысшей отдачей.

Никому не отказывал Василий Тумаев в своей технике, соседям уйму дел переделал, за что платы не брал, сильно обижался, когда кто-то пытался совать ему деньги. Получал он за свой труд бутылкой, но водкой не злоупотреблял, был крепок и вынослив, а потому домой ночевать всегда шел на своих ногах.

Работал бы он так и работал, да что-то трактор раньше времени барахлить начал. То одна часть откажет, то другая. Сначала шел ремонт мелкий, но вот отказал двигатель, и пришлось встать на прикол надолго. Занервничал тракторист -- не любил он копаться в гараже, лучше дело полезное делать. А еще обиднео было то, что ведь тракторто был не обыкновенный, юбилейный, —а значит, работать должен, ну, скажем, как часы.

После очередной поломки Василий, потерев руки снегом, направился из гаража в колхозную контору просить совета: как сделать, чтобы трактор так скоро не выходил из строя и как этим горе-мастерам, которые сложили трактор, сообщить, что они халтурщики и недобросовестные люди. «Работать надо, -- рассуждал он по дороге в контору. — Этак-то, если халтурить, можно все до нитки спустить. Если, скажем, я плохо вспашу да урожай соберу криво-косо — тогда этн заводчики, что трактор собирали, голодовать начнут. Пока же мы свое дело делаем -так пусть и они хорошую машину нам поставляют, а не брак и

Пришедши в контору, он выложил девчонкам, сидевшим за столами, свои претензии к новому трактору (председателя и главного инженера на месте не оказалось). У них было хорошее настроение, и каждая стала давать советы — один «лучше» другого.

—А ты, товарищ Тумаев, на завод письмо разгромное напиши - пусть знают о своих

—На завод —что! Лучше в Москву, начальству повыше пусть тряхнут.

—А еще лучше —на этом самом тракторе дуть прямо на

завол и обратно его чтобы больше брака не выпускали,

Василий, видя, что советы ему дают не те, прямым ходом направился в магазин -с досады потянуло к бутылке. А там - очередь, привезли товар, и всем хотелось хоть чтонибудь да купить. «Из-за такой малости, как бутылка, в очереди стоять не стоит,»---pe-шил Тумаев и стал протискиваться к прилавку.

--Ай-я-яй! -- услышал он позади укоризненный возглас. — В рабочее-то время -- да за бутылкой!

Тракторист оглянулся — сзади стояла тетка Анисья, божий одуванчик, однако, несмотря на дряхлость, бывшая всегда в курсо всех деревенских новостей и любившая встревать в колхозные дела.

Василию было не до нее, он был полон злости: трактор стоит, запчастей нет, и вообще он протянул деньги, схватил бутылку и вышел за дверь, чертыхаясь, чувствуя, что и без того плохое настроение еще более ухудшилось. С бутылкой за пазухой пришел он в гараж, кинул злой взгляд на безмолвный свой горе-трактор и кликнул мужиков, копошившихся у других машин. По кругу пошел стакан, и вскоре ненужная бутылка была брощена в кабину —при случае наберется их, случайных соседок столько, что при самой крайней нужде хватит на новую поллитру.

Мужики расходиться не собирались и, зная про беду Василия Тумаева, начали разговор про трактор. Говорили много и долго: вот, мол, не повезло как, а ещо юбилейный... с запчастями как туго... и т. д. и т. п. Тракторист, видя, что в его напасти все принимают самое деятельное участие, слушал сначала внимательно, ему был приятен этот разговор. Но чем дальшо лилась беседа, тем больще она ему надоедала: говорили все одно и то же, а дельного совета никто не подал. Он в который раз посмотред на свой трактор, вспомнил, сколько много на нем всяких дел переделал, и подумал: «Что это я нюни-то распустил? Придется много повозиться, чтобы трактор как следует отремонтировать. Что ж. Лиха беда начало». Он тщательно продумал, где начать и чем кончить, и бросил своим неожиданным советчикам: «Кончай, мужики, перекур!»

...Когда тетка Анисья, идучи из магазина, заглянула в гараж, Василий Тумаев старательно работал ключом, прикручивая какие-то гайки. Вокруг машины на ветоши были разложены части, а вид у тракториста был решительный и деловой. Приятно удивизшись, что ее подопечный на рабочем месте, тетка Анисья пошагала до дому. Вослед ей неслись из гаража звуки ме-

А. РИНСКИЙ.

### ТУРКМЕНСКАЯ



Благодаря четкой, слаженной работе больших успехов в труде добивается коллектив комсомольско- молодежной бригады буровиков Челекенского морского управления разведочного бурения, которым руководит А. Тагиев.

На снимке: передовые бурильщики управления (слева направо) 3. Набиев, А. Тагнев, А. Асланов.



Более чем на тысячу километров протянулся по безводной пустыно Каракумы в Туркмении канал имени В. И. Ленина.

Канал преобразовал безжизненный лик пустыни налоцв сотии тысяч гектаров земли. Водой из канала снабжаются песколько городов республики, в том числе ее столица Ашхабад.

Канал является не только оросительно-обводнительной, но транспортной артерией республики. Искусственные водохранилища, возникшие на трассе рукотворной реки, богаты рыбой.

На снимке: мощные насосы наполняют водой искусственные водохранилища.



На снимке: машинная уборка хлопка в совхозе «Теджен»



Ашхабад: группа студентов Туркменского государственного (Фотохроника ТАСС). университета.

Вдохновляемый решениями XXVI съезда КПСС, советский народ ведет созидательную работу по претворению в жизнь плановых заданий XI пятилетки. Его трудовой энтузназм воодушевляет мастеров изобразительного на создание произведений о героическом настоящем нашей Родины и ее славном историческом прошлом.

Интерес к разным жанрам, неустанный творческий поисквот наиболее характерные черты произведений Горьковских художников, представленных на выставко в районном Доме культуры. За время работы выставки с ее экспонатами поз-

Работники искусств - труженикам села

#### ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

накомились многие жители нашего района, написано немало хороших отзывов.

Итогом этой работы явилась встреча художников, чьи картины представлены на выставке, с любителями живописи нашего поселка, которая состоялась 6 апреля в районном Доме культуры.

Встречу открыл председатель Тоншаевского райисполкома Ф. И. Тарасов.

Директор Горьковского художественного музея В. П.

Батуро рассказал о Горьковской организации Союза художников, познакомил с художниками, которые приехали в Тоншаево.

Художники К. Шихов, И. Корнев, В. Любимов рассказали о своем творчестве, познакомили собравшихся с представленными на выставке картинами, ответили на вопросы.

Встреча горьковских художников с тоншаевцами вылилась в интересную беседу.

> С. ЛОБАСТОВ, директор Дома культуры.

#### На бытовые темы

#### КОЛОДЕЦ B

Но плюй в колодец — он пригодится. Так говорит народная поговорка. Она часто употребляется в переносном смысле. Именно в таком смыл сле употребим ее и мы.

Колодец, из которого брали воду жители дома номер 16 по улице Якова Горева, многие годы служил исправно. Вода в нем была чистая, вкусная. Пей и не напьешься. Но пришло время менять сруб. Старый изрядно погнил. Сделать это отдел коммунальных предприятий послал людей. И в одно летнее утро они незамодлили явиться. Сначала посмотрели на объект, потом друг на друга, а затем один из них, хитро подмигнув остальным, лихо произнес: -Сделаем. Для нас это -раз плюнуть.

Закипела работа. В корогкое время сруб был заменен. Строители откланялись, положили в карман добрый куш и больше не появлялись. А

что заменяя сруб, они отпустили в колодец тонну земли, их ничуть не беспокоило. Словом, хоть в первый раз, но «наплевали» капитально.

С наступлением зимы жители дома и соседних квартир начали извлекать «плевки» из колодца. Они вытащили не меньше 70 ведер грязи, но так и не могли его очистить. Решили ждать лета. А тем временем пришлось носить воду издалека. Сами понимаете, дело не из приятных. А ведь в доме номер 16 живут пожилые люди, пенсионеры. Такое занятие им уже не по плечу.

Пришла весна. С полей к дорого хлынула талая: вода. Напор ее увеличивался. Единственная труба, уложенная для ее стока, не имела нужной пропускной способности. Поэтому вода перехлестнула дорогу, захватила с собой дорожную глину, песок и прочее. хлынула к колодцу и на огороды. Вот так «наплевали» в колодец второй раз.

Летом поселковый Совет ре--шил нэбавить жителей дома от подобных неприятностей в будущем. От деревии Колдырята начали возить глину и высыпать ее на том месте, где похозяйничала водная стихия. До весны обстановка была спокойной. Но в весеннюю распутицу привезенная из далекого места глина снова оказалась в колодце и на огородах. Таким образом, из года в год, методично плюют в этот колодец. Как будто его назначение сводится только к этому.

Невеселая история, что и говорить. Она не имела бы места, если бы коммунальный отдел, районное объединение «Сельхозтехника» и поселковый Совет проявили хотя бы малую толику заботы о людях.

Как видим, «нянек» много, но «дитя» без глаза.

И. СМИРНОВ.

#### КОНКУРС Cnopm

И вновь наступает пора, когда миллионы любителей хоккея с шайбой будут болеть за советскую ледовую дружину. которая будет отстанвать звание чемпионов мира и Европы на аренах Финляндии.

Большой популярностью пользуется этот вид спорта ну болельщиков нашего района. Поэтому накануне первенства мира мы решили прозести конкурс прогнозов, в котором приглашаем принять участие наших читателей.

Предлагаем три вопроса:

1. Назовите чемпиона мира, серебряного и бронзового призеров (5 очков).

2. Кто из советских хоккеистов забросит наибольшее количество шайб? (2 очка).

3. Назовите счет матча СССР —Ч€СР (2 очка).

Победители и призеры конкурса будут награждены грамотами спорткомитета.

Последний срок отправки ответов 13 апреля по почтовому штемпелю (в редакцию газеты)

Жюри конкурса.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

## Нарисовали дети книжку...

Книжка для дошкольников ской художественной школе наворное, менео занимательной, если бы пе соавторство самих ребят — воспитанников детской художественной школы совхоза имени Алиева.

Издательство полностью доверило детям оформление книжки. Поэтому и получилась она необычно нарядной. ДОные художники сами составили макет, нарисовали яркую обложку. Детская фантазия подсказала и темы иллюстраций. Мир сказки в книго отразился таким, каким его вилит ребенок.

Задание ребятам было поручоно не случайно. В этой сель-

«Слепой дождик», написанная много одаренных детей. Их рапоэтом из Дагестана Владими- боты понравились зрителям на MHOTEX творчества. Искусство воспи танников школы демонстриро валось в пятидесяти странах.

Руками юных художников оформлены интерьеры самой школы, в которой они занимаются. Выполненные ими красивые росписи стен и панно можно увидеть также в детском саду совхоза, в библиотеке.

воспитания Эстетическому детей в Дагестане уделяется большое внимание.

в. РАТЕНКОВ, корр. ТАСС.

Махачкала.

#### Телевидение

Воскресенье, 11 апреля 8.00 —Время. 8.45 —Премьера научно -популярного фильма «Единственный выход». 9.05 — Концерт. 9.30 — Будильник. 10.00 —Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 -«Утренняя почта». 12.15 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.30 - Сельский час. 13.30 - Музыкальный киоск. 14.00- Фильм 5-й многосерийного цикла «Космический век». 15.00 -«С чего начинается Родина». Фильм-концерт. 16.10— Клуб кинопутешествий. 17.10 — Мультфильмы. 18.00 — Международная панорама. 18.50 —Премьера худ. фильма «Ошибка Тони Вендиса». 21.00 —Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Концерт.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора-9-15-50, зам. редактора -9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, мышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии— 9-16-92, типографии -- 9-12-93.